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A.1.a) La función debe ser continua en los “puntos de unión”:

f (0)=lim
x→0+

f (x )= 2 a

lim
x→0−

f (x )=2
; a = 1 

f (π)= lim
x →π+

f (x )= π
2
+b

lim
x→π

−
f (x)=π

2
−2

; b = –2 

A.1.b) Cada trozo es derivable ya que son polinómicas o cos x que lo son. Estudiamos los “puntos de 
unión”:

f ' ( x)={
3 ,     si x<0

2 x−2 sen x , si 0< x<π
2 x , si x>π

f ' (0−
)=3

f ' (0+
)=0

; f ' (π−
)=2π

f ' (π+
)=2π

. La función es derivable en ℝ – {0}.

 
f ' ( x)={

3 ,  si x<0
2 x−2 sen x , si 0<x<π

2 x , si x≥π

A.2.a) 
f (x )={√3+ x ,     si 0≤x≤3

√3−x , si −3≤x<0

A.2.b) ∫
−3

3

f (x )dx=∫
−3

0

√3−x dx+∫
0

3

√3+x dx=[−2
3

√(3−x )3]
−3

0

+[ 2
3

√(3+ x)3]
0

3

=
4
3

√63−
4
3

√33=8 √6−4√3
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A.3.a) 

A.3.b) Usando las propiedades de los determinantes está casi todo hecho:

|2A−1
(A+B)

t|=23 1
|A|

·|A+B| . Solo necesitamos hacer el determinante de A, puesto que el de A+B

ya está hecho:

|A|=4 ; |2A−1
(A+B)

t|=23 1
|A|

·|A+B|=8 ·
1
4
·24=48

A.4.a) V=|[ u⃗ , v⃗ , w⃗]|=|( 2 3 4
−1 −1 −1
−1 λ −5)|=|−2λ−6|=6 ; {−2λ−6=6   

−2λ−6=−6
; {λ=−6

λ=0

A.4.b) El determinante de los tres vectores (producto mixto) debe ser 0:

[ u⃗ , v⃗ , w⃗ ]=−2λ−6=0 ; λ=−3
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B.1) Hacemos la resta de las fracciones puesto que tenemos una indeterminación (∞ – ∞) y aplicamos
L’Hopital:

lim
x→0

sen x−xcos x
x sen x

=[
0
0
(L ' Hopital)]=lim

x→0

cos x−cos x−x sen x
sen x+x cos x

=[
0
0
(L ' Hopital)]=

=lim
x→0

sen x+x cos x
cos x+cos x−x sen x

=
0
2
=0

B.2) I=∫ x arc tg x dx=[arc tg x=u ; dx

1+x 2
=du

xdx=dv ; x
2

2
=v       ]=arc tg x · x2

2
−

1
2∫

x2

1+ x2
dx=arc tg x·

x2

2
−

1
2
I1

Ahora tenemos una racional:

I1=∫(1−
1

1+x2 )dx=x−arc tg x

La primitiva pedida es F( x )=arc tg x·
x2

2
−
x
2
+

1
2
arc tg x+K

F(0)=π → K=π

B.3) ABX−CX=2C ; (AB−C )X=2C ; X=(AB−C )−1· 2C
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B.4.A) r :{ A (4,3,6)     
A⃗B=(−6,−3,−6)

; s :{ P (2,0,1)  
v⃗=(1,1,−2)

. Estudiamos el rango de los vectores:

{A⃗Bv⃗ :(−6 −3 −6
1 1 −2) ; rang( A⃗B , v⃗ )=2 . Las rectas son no paralelas.

{
A⃗B
v⃗
A⃗P

:(
−6 −3 −6
1 1 −2

−2 −3 −5 ) . El determinante de esta matriz es distinto de 0. Las rectas se cruzan.

B.4.b) Tomamos un punto genérico de s: C(2+λ ,λ ,1−2λ)  

C⃗A=(2−λ ,3−λ ,5+2λ ) ; C⃗B=(−4−λ ,−λ ,−1+2λ )

C⃗A ·C⃗B=0 → 6λ
2
+7 λ−13=0 ; λ=

−13
6

,1 .

Tenemos dos soluciones: C1 (
−1
6
,−

13
6
,
32
6

) , C2(3,1,−1)
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